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Г. С. Костюка, А. С. Макаренка, М. М. Миронова, М. Монтесорі, С. Ф. Русової, 

Жан-Жак Руссо, Н. Ф. Скрипченко, К. Д. Ушинського та ін.  

Наш досвід дає змогу стверджувати, що використання інформаційно-

бібліографічного ресурсу ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського «Видатні 

педагоги України та світу» в організації дистанційного вивчення дисциплін 

педагогічного циклу в ЗВО сприяє не лише якісному інформаційному забезпеченню 

освітньо-професійних програм, а й вихованню патріотизму в здобувачів вищої 

освіти на прикладі видатних українських педагогів. 

 
Список використаних джерел 

1. Видатні педагоги України та світу. URL: https://dnpb.gov.ua/ua/informatsiyno-bibliohrafichni-

resursy,/vydatni-pedahohy/ (дата звернення: 19.05.2021). 

 

О. А. Гудовсек 

ПОСІБНИКИ З ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ  

ЯК ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ  

ДЛЯ ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

Посібник – це спеціальне видання, яке якоюсь мірою доповнює підручник в 

одній із визначених тем (напрямів), чи розкриває певні аспекти тем (напрямів). У 

посібниках подають матеріали, які допомагають краще опанувати дисципліну чи 

окремий розділ курсу. Для ефективного засвоєння матеріалу здобувачам вищої 

освіти варто пропонувати для використання посібники, офіційно затверджені 

відповідними органами. 

В історико-педагогічних дослідженнях кінця ХХ ст. щодо естетичного 

виховання можна рекомендувати посібники, які розкривають зміст, методи та форми 

роботи з цього напряму виховання як у загальноосвітніх навчальних закладах, так і в 

закладах позашкільної освіти.  

Так, у посібнику «Теорія естетичного виховання школярів» (1985 р.) [2], автор 

Б. Ліхачов визначив завдання, принципи естетичного виховання, розкрив естетичні 

категорії, розглянув значення художньої самодіяльності в житті дітей, висвітлив 

особливості естетичного виховання школярів у сільській місцевості. 

У 1986 р. вийшов друком посібник «Естетичне виховання учнів у 

позашкільних закладах» (упоряд. Л. Сахарова та А. Шахова) [5], в якому розкрито як 

загальні питання естетичного виховання учнів у позашкільних закладах, так і 

питання естетичного виховання за допомогою різних видів мистецтва, зокрема, 

образотворчого мистецтва, музики, хореографії, театру, кіно тощо. 

Необхідно зазначити, що в окреслений період виникають новаторські ідеї 

щодо естетичного розвитку особистості. Зокрема, розглядати взаємодію мистецтв у 

естетичному, загальнокультурному, духовному розвитку молоді запропонувала 

професор Г. Шевченко в посібнику «Естетичне виховання в школі» (1985р.) [3]; 

досвіду роботи з естетичного виховання в школах мистецтв, які набули особливої 

популярності в кінці ХХ ст., розкрито в посібнику «Естетичне виховання в школах 

мистецтв» (упор. П. Халабузар, 1988 р.) висвітленні [4]. 

На увагу заслуговує навчально-методичний посібник українських педагогів 

Д. Джоли, А. Щербо «Теорія і методика естетичного виховання школярів» (1988 р.), 

https://dnpb.gov.ua/ua/informatsiyno-bibliohrafichni-resursy,/vydatni-pedahohy/
https://dnpb.gov.ua/ua/informatsiyno-bibliohrafichni-resursy,/vydatni-pedahohy/
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в якому поряд із твердженням «естетичне виховання» досить докладно розглядають 

такі поняття як «естетичні цінності», «естетичне сприйняття», «естетичний смак», 

«естетичні потреби», «естетичні почуття» «естетичні судження» [1]. 
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А. П. Дурдас 

НОВА ФРАНЦУЗЬКА ШКОЛА СЕЛЕСТЕНА ФРЕНЕ (1896–1966) 

У першій половині ХХ ст. французький педагог-гуманіст Селестен Френе 

(C lestin Freinet) створив так звану нову школу, де реалізовував ідеї гуманістичної та 

демократичної педагогіки. Чітке планування процесу навчання є однією з 

особливостей системи Френе. Системою передбачено, що вчитель для кожного 

класу складає місячний план роботи, у якому міститься перелік тем з навчальних 

предметів, які необхідно вивчати згідно з державними програмами. Своєю чергою 

кожен учень складає за допомогою вчителя індивідуальний тижневий план, в якому 

відображено всі основні види його роботи. Педагог надавав великого значення 

складанню індивідуальних планів, оскільки вважав, що у такий спосіб кожен учень 

чітко розуміє, що перед ним стоять конкретні завдання, він вчиться самостійно 

розподіляти свій час, у нього розвивається почуття власної відповідальності [3; 4]. 

Американський дослідник В. Акер (V. Acker) стверджує, що між двома 

світовими війнами дуже багатьом дітям у далеких регіонах Франції С. Френе надав 

можливість самореалізації і самовираження через застосування таких технік як 

«шкільна друкарня», «вільні тексти» і «міжшкільне листування» [2]. Для педагогіки 

С. Френе характерним є використання комунікативних технологій з метою 

заохочення дитиноцентристського і групового підходів до навчального процесу, 

спрямованого як на цінності локальної спільноти, так і на всебічне дослідження 

далекого й незвіданого світу [1, с. 51]. «Вільні тексти» стали для учнів засобом 

самовираження, а для вчителя – засобом вивчення особистості учня, його інтересів, 

взаємовідносин з іншими школярами та середовищем. «Вільні тексти» – основа 

шкільної друкарні, яка була обов’язковим атрибутом школи і працювала за 

методикою С. Френе. Педагог вважав шкільну друкарню універсальним засобом 

навчання та виховання. Відповідно до алгоритму роботи, діти писали «вільні 

тексти», учитель відбирав найкращі, учні їх доповнювали і набирали на 

друкарському станку. Після цього підшивали їх у спеціальні зошити і 

використовували як навчальні матеріали [1, с. 51]. Зокрема,  цікавим є той факт, що 

С. Френе та В. Сухомлинський не були знайомі, однак, як свідчить аналіз 
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